
Les solides
Cube — Pavé droit —Notion de volume
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, Le cube
Un polyèdre est un solide de l’espace dont les faces sont des
polygones. Les côtés de ces polygones sont les arêtes , des seg-
ments délimités par les sommets du solide.

Un cube est un polyèdre caractérisé par :

— 6 faces carrées superposables ;
— 8 sommets ;
— 12 arêtes.
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Le cube possède 11 patrons non superposables :

, Le pavé droit

Un pavé droit ou parallélépipède rectangle est un polyèdre
caractérisé par :

— 6 faces rectangulaires deux à deux superposables ;
— 8 sommets ;
— 12 arêtes.
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, Unités de mesure des volumes
L’unité de mesure des volumes est lemètre cube , cela correspond au volume d’une cube dont le
côté mesure 1m. On note m3 cette unité.
Attention aux sous-unités : 1m3 = 1000dm3 = 1000000cm3 = 1000000000mm3

En pratique, il est toujours plus efficace d’effectuer les conversions sur les unités simples.
Par définition, un litre correspond à un décimètre cube , 1L = 1dm3.
Ainsi 1m3 = 1000L, 1L = 1000cm3.
1L = 10dL = 100cL = 1000mL

, Calcul du volume du cube et du pavé droit
Un cube dont le côté mesureC :

Volume = C×C×C︸ ︷︷ ︸
3 fois

= C3

Un pavé dont les côtés mesurentL, l eth :

Volume = L× l ×h

Exemple :
Maryam hésite entre deux aquariums pour héberger ses shubunkins. Le premier est cubique, son
côté mesure 47 cm. Le second est un pavé droit dont les côtés mesurent respectivement 350mm,
72 cm et 0,41m. Calculer le volume de chacun d’entre eux en litres.
Maryam veut remplir le plus petit avec de l’eau minérale, la bouteille de 1,5 L coûte à 0,45e.
Sa mère lui signale que l’eau du robinet coûte 4,52ele mètre cube.
Quel est l’écart de prix entre ces deux modes de remplissage?
Vcube = 47cm×47cm×47cm = 103823cm3

Vpave = 350mm×72cm×0,41m
Pour effectuer ce calcul, il faut convertir les unités simples pour rendre ce calcul homogène.
Pour comparer avec le cube, on peut commencer par convertir en centimètres.
Vpave = 35cm×72cm×41cm = 103320cm3

On doit maintenant convertir ces deux résultats en litres en utilisant l’égalité 1L = 1dm3 = 1000cm3.

Unemeilleure stratégie consiste à convertir les unités simples en décimètres dès le début, puisque la question
demande une réponse en litres.
Vcube = 4,7dm×4,7dm×4,7dm = 103,823dm3 = 103,823L
Vpave = 3,5dm×7,2dm×4,1dm = 103,320dm3 = 103,32L

L’aquarium ayant le plus petit volume est le pavé, son volume vaut 103,32 L

Comme 103,32L÷1,5L = 68,88, il faut 69 bouteilles d’eau minérale,
ce qui va coûter 69×0,45 e = 31,05 e .
L’eau du robinet coûte 4,52epour 1m3 = 1000L. Le litre coûte ainsi 4,52 e ÷1000 = 0,00452 e .
Ainsi le coût de remplissage avec l’eau du robinet est de 103,32×0,00452 e ≈ 0,47 e .
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